



Синичкин день в МАДОУ № 9 «Радуга детства»

Осень близится к своему завершению. Вот и наступил последний осенний месяц. Несколько лет назад в России появился ещё один экологический праздник – Синичкин день или день встречи зимующих птиц. Он создан по инициативе Союза охраны птиц России и отмечается 12 ноября. Корнями этот праздник уходит далеко. Люди заметили, что глубокой осенью синицы собираются стайками и перебираются из леса поближе к человеческому жилью, чтобы получить пропитание в холодные зимние дни, когда их естественного корма становится мало. Синичкин день в России считается днем Зиновия Синичкина — покровителя птиц. Наши предки встречали его шумно и празднично: вблизи своих домов развешивали кормушки, подкармливали птиц до самой весны, читали стихи про птиц, загадывали загадки, играли и просто любовались зимними пташками. Русские люди замечали: если птицы целыми стайками появлялись у дома, значит, вот-вот грянут морозы. А еще в этот день предсказывали погоду по особым приметам: если синица свистит – быть ясному дню, если пищит – быть ночному морозу, собирается много синиц на кормушках – к метели и снегопад

В нашем детском саду МАДОУ № 9 «Радуга детства» дети тоже готовились к встрече «**Зимних гостей**» – птиц, остающихся на зимовку в наших краях.

С детьми 1 младшей группы «Бабочки», педагог провела беседу о зимующих птицах синицах. Рассмотрели кормушку для птиц и иллюстрацию

синички. Рассказали, что зимующим птицам нужна помощь, их нужно подкармливать. Предложила детям наклеить зёрнышки для синицы. Дети с удовольствием лепили, а птичка говорила им спасибо.

Ответственный педагог: Карина Марина Анатольевна



Лепят зёрнышки для синички

С детьми 1 младшей группы «Пчёлки», педагоги провели беседу о празднике «Синичкин день». Познакомили детей с птицей синичкой. Дети рассматривали иллюстрации синички в книгах «Птичья столовая», «Новая столовая», собирали пазлы – синичку. Из беседы дети узнали, что синички относятся к зимующим птицам и им надо помогать зимой выжить в сильные морозы. Для этого их надо подкармливать зерном, хлебом, семечками, салом. И они с удовольствием наклеили зёрнышек для птички – синички. А дома вместе с родителями пообещали насыпать корм в кормушку. Так же педагоги познакомили детей с лэпбуком «Зимующие птицы нашего края». Поиграли совместно с детьми в дидактические игры, которые собраны в лэпбук «Найди пару птичке», «Найди синичку», «У кормушки». Послушали стихи про синичку, как она поёт (в лэпбук есть QR – коды на дополнительный материал). Всё это позволило детям лучше узнать про синичку, запомнить её образ.

Ответственные педагоги: Скулкина Екатерина Иосифовна, Табатчикова Ольга Николаевна



Лепят зёрнышки для птички – синички



Собирают пазлы, играют в дидактические игры

Детям младшей группы «Фиалка» педагоги предложили посмотреть обучающее видео о повадках синицы, рассмотрели внешний вид, чем питается, как поёт. Посмотрев видео, дети узнали, как надо заботиться о птицах, необходимости помогать им. Во время прогулки посетили птичий городок, где насыпали корм в кормушки. Проявляли заботу и бережное отношение к друзьям меньшим. На занятии по ИЗО дети раскрашивали грудку синички жёлтым цветом, называли в процессе рисования части её тела и форму (туловище овальное, голова круглая).

Ответственные педагоги: Васильева Наталья Владимировна, Рыжкова Ольга Николаевна



Посмотрели обучающее видео.



Раскрасили грудку синичке

В младшей группе «Море» педагоги провели беседу с детьми о происхождении «Синичкиного дня». А так же о самой синичке, ее внешнем виде, особенностях поведения в разное время года. Из беседы дети узнали, что синичкин день — это время, когда перелетные птицы улетели на юг, а зимующим нужна помощь. Дети рассмотрели иллюстрации, где познакомились с различными видами корма. С удовольствием приготовили угощение для синичек. Во вторую половину дня рассмотрели альбом «Что любят кушать птички», рассмотрели какими семенами они питаются. И покормили синичку семечками. На прогулке посетили «Птичий дворик», где насыпали в кормушки угощение для птиц-хлебные крошки.

Ответственные педагоги: Малышева Елена Викторовна, Кошкарёва Светлана Викторовна



Готовят угощение синичкам



Угощают синичку семечками

В средней группе «Радужная» педагоги познакомили детей с народным праздником «Синичкин день». Закрепили знания о зимующих птицах родного края – синицах. Учились различать их по внешнему виду, их особенностях. Так же педагоги познакомили с народными приметами о синицах. «Синица пищит – зиму вещает, холод призывает, подкорми птиц зимою – послужат тебе весною». Рассказали детям, что люди верили, что если в этот день во двор прилетит синичка, то в доме будет счастье и благополучие. Поэтому семьи изготавливали кормушки и насыпали для птиц зерно и хлебные крошки. Дети постоянно бегали из дома на улицу, чтобы проверить, прилетел к ним кто-то или нет. Затем предложили детям изготовить кормушку для птиц. Дети с удовольствием их изготавливали и раскрашивали в яркие цвета. А педагоги организовали выставку кормушек. На прогулке посетили птичий городок и насыпали корм для птиц в кормушки.

Ответственные педагоги: Плотникова Елена Викторовна, Забарова Любовь Михайловна



Беседуют о празднике «Синичкин день»



Изготавливают и раскрашивают кормушку



Выставка кормушек

В старшей группе «Космос» в праздник «Синичкин день» дети расширили представление о птичке – синичке. Они играли, отгадывали загадки, отмечая особенности внешнего вида и повадки птиц. Изготовили синичку из картона. Посетили экологическую зону, дерево с QR – кодами, с помощью которых педагог рассказывала детям о птице – синице, а потом предложила детям послушать как она поёт. И в завершении праздника посетили птичий городок, почистили кормушки от снега и покормили птичек.



Изготовили синичку из картона



Посетили дерево с QR – кодами и птичий городок на прогулке



Синичка кушает корм, насыпанный детьми

В этот день дети получили знания о всероссийском празднике «Синичкин день». Расширили свои знания о приспособленности птиц к жизни в зимний период. Сделали для себя вывод, что наши желтогрудые шустрые пичужки нуждаются в нашей заботе и помощи не только в свой праздник, но каждый день зимой



**Нелегко зимою птицам,
Им в морозы много бед.
Ждём вас милые синицы
Прилетайте на обед.**

